

# 新民晚报

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

今天:多云,阴,最高11℃,最低3℃



明天:晴,多云,最高15℃,最低6℃

2020年2月 19 日 星期三 农历庚子年正月廿六 今日16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21185 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版



疫情防控的人民战争总体战阻击战

本市中小学3月2日起统一开展在线教育，校长老师解答家长关心四大问题

## 千位名师执掌“空中大课堂”

■ 现在特殊时期,不搞在线教育不行吗?技术上有保障吗?网络卡住怎么办?

■ 在线教育是否适合初三和高三毕业班?电视录播课程,对必须分层教育的毕业班学生是否有针对性?

■ 在线上课,让老师当主播?老师们有这个经验吗?学生们会注意力专注吗?

■ “停课不停学”究竟要让孩子学啥?一天到晚在线学习,学生会厌倦吗?

>>4-5 版

### 封面评论

### 相信中国力量

朱国顺

疫情防控进入到最吃劲阶段,中国力量正在显现出巨大威力。

在昨天上午国务院联防联控机制新闻发布会上,际华股份令人瞩目。这家军品生产商下属的3502厂,转产医用防护服后,日产量已达4.5万套,超过全国日产量三分之一。3502厂在接到指令后,一条生产线生产解放军冬装,另一条改产医用防护服,2月5日产量7850件,到2月16日产量已达4.5万套,依然还在扩大产量。此前国内产量最高企业年产量为1000万件,3502厂一家一条线年产量就达1650万件,令人叹服!

更令人震撼的是,际华3502外,际华3503、际华3504、际华3521、际华3534、际华3536、际华3543、际华5302、际华7555、际华森普利等21家企业也个个摩拳擦掌,将加足马力转产扩产!

疫情防控初起时,猝不及防下,口罩、防护服等纷纷告急。但中国力量很快在这场人民战争、总体战、阻击战中显现出巨大威力,无论是2万多精锐医疗力量的跨省区、跨体制调动,还是10来天里建成火神山、雷神山两座医院,或者是像际华股份那样令人叹为观止的巨大生产潜力,无不是中国力量最生动的写照。

中国力量之源,在于中国共产党的领导。在这次疫情防控每一个关键时刻,以习近平总书记为核心的党中央都及时作出重要指示,指引正确方向。在党的领导下,新中国70年来在一穷二白基础上建成世界第一制造业大国、第一货物贸易大国,建筑起国之伟力硬朗框架。关键时刻一声令下,举国一心、全民同力,充分体现了中国特色社会主义巨大制度优势。

新冠疫情暴发,对任何国家、民族,都是一次巨大挑战。人类发展历史上有过无数类似的挑战,但在今天中国,虽然不无猝不及防的犹豫,但是决策之有效、部署之深入、力量之雄厚,是前所未有的,取得了巨大成效,赢得了世界信服。截至今天上午,全国除湖北以外地区确诊病例,已连续15天下降,昨天只有56例。

霜重枫愈红,雪压松更直。  
相信中国力量。

上海1.3万个住宅小区陆续“封闭式管理”,为了让居民顺利收发快递,物业大哥亮出“十八般武艺”

## “无接触派送”解决“最后一米”难题

非常时期,居民们为了减少外出,有不少人选网购生鲜时蔬,或订快餐外卖。而上海市1.3万个居民住宅小区陆续进行“封闭式管理”,严控小区出入口数量、劝阻快递员等外来人员进入小区等。收发快递遭遇“最后一米”难题。

为了保护居民的安全,又能保障大家的生活便利,不少小区动足了脑筋……



■ 在平型关路的慧芝湖花园小区外,物业工作人员正在为快递消毒 本报记者 周馨 摄

### 难题 网购物品进不了小区

因上海不少智能快递柜设在小区内,非常时期,快递员不能进入小区,使得许多快递和外卖被阻挡在小区外。在有的小区门口,数百件快递和外卖堆在门外空地上,甚至阻挡了居民出入小区的道路。居民许阿姨抱怨:“我网购一份生煎外卖,被放在小区外的地面,领回家已经冰冰凉。”

还有居民担心,看着邻居们聚在一起翻找快递,会不会有感染风险?就以浦东新区联洋年华小区来说,2月15日那天,小区收到863件快递、外卖,最终被居民领走791件,还有72件快递滞留在门岗处。每次居民来领快递,都要在近百件的快递包裹堆里寻找,费时费力还不安全。复瑞物业总经理罗凌徽介绍道,不少居民不去领取,是因为口罩等防护品稀缺,下楼一次就消耗一只口罩。这使得小区门口快递越堆越高、隔夜快递越来越多。

### 解决 物业巧办法为居民解烦恼

面对尴尬的快递“最后一米”,不少小区想出了巧办法。昨日,记者在平型关路1083弄的慧芝湖花园小区门口看到,这里设了三顶帐篷,里面的货架供快递员摆放包裹,帐篷外的桌子用于放热腾腾的外卖。几名物业工作人员负责看管这些快递和外卖。

“随着返沪人员增多,网购生鲜时蔬、快餐外卖越来越多。我们和快递员一起整理快递和外卖,不让一件快递落地。”该小区物业工作人员黄友昌介绍,物业向居委会借来八张桌子,撑起帐篷,对快递和外卖进行分类分区放置:包裹区、生鲜时蔬区、外卖区,并给5家快递件多的公司划定专区,方便业主查找快递件。小区有2315户居民,每天会收到近1000件快递和外卖。工作量可想而知。

知。但是非常时期,黄友昌们与快递小哥一起,不声不响扛了下来。

在宝山区柏丽华庭小区,因为快递包裹多,物业将一个保安岗亭改造为快递存放点,为业主提供非接触式快递存放服务。小区物业工作人员徐伟介绍,为了避免食品类外卖受到污染,小区还将一间居民活动室设置为食品存放点。

非接触式取快递解决了大部分居民的难题。而面对小区里的困难群体,如居家隔离的住户,或家有老人、孕妇和小孩不方便取件的,物业就安排专人送件上门。而这些,也是“非接触式”服务。黄友昌介绍,工作人员会对快递包裹消毒、将快递放在门口,尽量不和居民碰面接触。“这都成了我们的习惯了!”他笑着说。 本报记者 杨玉红

新冠肺炎并非全球性流行病  
中国的努力防止了疫情蔓延

## WHO:不提高疫情风险级别

>>>详见第 11 版

为何体温忽高忽低?  
如何测到准确体温?

## 专家答额温计10大疑问

>>>详见第 6 版

习近平分别同马克龙约翰逊通电话  
疫情对中国经济影响暂时  
有信心能力实现今年目标

法英领导人高度评价我抗击疫情有力措施

>>>详见新华网 www.xinmin.cn